

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Выходит 13 раз в месяц.

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.
—2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Комсомольцы! Готовьте колхоз к весеннему севу!

Приближается ответственная пора сельскохозяйственных работ в деревне. Через несколько месяцев начнется весенний сев.

Весенний сев—решающий этап в борьбе за полное обеспечение Красной Армии и всей страны хлебом, мясом, овощами и сырьем для промышленности. Своевременно, хорошо посеешь,—получишь хороший урожай. Запоздаешь с севом, плохо обработаешь и удобрить почву,—не жди высокого урожая.

Чтобы успешно провести посевную, необходимо уже сейчас, не откладывая ни одного дня, готовиться к этой важнейшей кампании. Готовиться надо вдвойне, втройне тщательнее, чем в мирные годы: весенние полевые работы в 1942 году будут сопряжены со значительными трудностями. Меньше стало работников в колхозах, в том числе квалифицированных кадров: они призваны для защиты родины. Для нужд фронта деревня выделила часть лошадей и тракторов. Уменьшилась возможность поставки минеральных удобрений.

Все эти трудности, разумеется, преодолимы. Но их необходимо учесть и уже сейчас принять все меры, чтобы каждый колхоз не только выполнил установленный план сева, но и увеличил площадь под важнейшими культурами. За счет расширения посевных площадей и повышения урожайности мы должны собрать в 1942 году столько зерна, картофеля, овощей и технического сырья, сколько требуется для удовлетворения возросших нужд нашей родины.

Комсомольцам села предстоит много поработать, чтобы успешно выполнить боевое задание большевистской партии и советского правительства. Помните, сельские комсомольцы и комсомолки: от вашей самоотверженности, инициативы и настойчивости зависит успех важнейшего для защиты отечества дела.

Вы тоже на линии фронта. Вы отвечаете перед родиной за снабжение продовольствием нашей славной Красной Армии и населения городов, самоотверженно готовящих оружие фронта! Вы отвечаете за снабжение нашей промышленности сельскохозяйственным сырьем! Посмотрите, все ли сделано в колхозе по подготовке к севу. По-хозяйски проверьте и учтите каждую мелочь, ибо в важных делах мелочей нет.

Не дожидайтесь указки сверху и помощи со стороны! Сами беритесь за практические дела и доводите их до конца! Дайте каждому комсомольцу определенный участок работ по подготовке к севу,

установите строгую ответственность. Отвечать—это значит не только проверять, а быть энергичным организатором.

Взять, например, ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. Комсомолец, на которого возложена ответственность за это дело, должен позаботиться о том, чтобы колхозная кузница была как следует оборудована и бесперебойно работала, чтобы недостающее железо и запасные части были найдены на месте.

Исключительное внимание должно быть обращено на подготовку семян. Проверьте, полностью ли засыпан семенной фонд, отсортирован ли он, завезен ли посевной материал новых культур, которые будут осваивать колхоз. Необходимо позаботиться об обмене семян с соседями.

Уже сейчас надо продумать все детали подготовки тягловой силы. Лошади и волы к началу полевых работ должны быть упитанными и здоровыми.

Чтобы весной не отвлекать тягловую силу и колхозников от пахоты и сева, вывезите по санному пути навоз на поля, завезите в колхоз минеральные удобрения, горючее для тракторов.

Теперь же следует заняться организацией детских садов и яслей. Пусть комсомолки, молодые матери возьмут на себя эту задачу!

Комсомольский глаз должен быть всюду. В прошлые годы нередко в разгар сева лошади проставляли из-за отсутствия сбруи. Чтобы это не повторилось и нынче, организуйте тщательный ремонт и изготовление запасных хомутов, шлей, седелок, вожжей и т. д. Это возможно в каждом хозяйстве. Нужны лишь инициатива и настойчивость.

Комсомольцы колхоза должны быть подлинными организаторами всей подготовки к севу. Привлеките к этому делу школьников, пионеров. Они с успехом могут собирать золу и другие удобрения, проверять всхожесть семян, делать супони. Старшие школьники могут взять на себя изготовление щитов и плетней для снегозадержания, сортировку семян, заготовку верхушек картофеля для посадки.

Сейчас нет более важной задачи у комсомольцев села, как подготовка к севу. Медлить нельзя ни одного дня. Все силы и знания, вся энергия должны быть направлены на то, чтобы каждый колхоз во время подготовки к полевым работам. Это будет наша помощь доблестной Красной Армии в разгроме и полном уничтожении гитлеровских захватчиков.

Отлично подготовимся к весеннему севу

Обращение членов колхоза „Коммунар“, Садовского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Наруксовского района

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!

Вот уже свыше полгода идет великая отечественная война советского народа против фашистских варваров. Гитлер, как разбойник с большой дороги, вероломно, воровски напал на Советский Союз, рассчитывая внезапным ударом сломить сопротивление Красной Армии, разгромить вооруженные силы СССР и в полтора—два месяца победно закончить войну против нашей страны. Но все планы фашистского командования с треском провалились. По призыву товарища Сталина на борьбу с немецкими захватчиками поднялся весь советский народ. Наша героическая Красная Армия и флот, наши славные партизаны и партизанки мужественно защищают каждую пядь священной советской земли, нанося врагу жестокие удары. На ряде участков фронта части Красной Армии от активной обороны перешли в контрнаступление, отбрасывая фашистские полчища все дальше и дальше на запад. Немецкие разбойники несут огромные потери в людях и вооружении. Доблестные защитники родины, бесощадно громя фашистских мерзавцев, ежедневно освобождают от немецких оккупантов десятки и сотни населенных пунктов, захватывая при этом огромные трофеи.

Воодушевленные победами Красной Армии и отвечая на призыв вождя народов товарища Сталина—дать стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, обеспечить Красную Армию всем необходимым,—колхозники нашего района, как и всего Советского Союза, должны работать еще лучше, еще производительнее, чтобы добиться в 1942 году значительно больших успехов в получении высокого урожая и помочь тем самым Красной Армии изгнать с нашей земли гитлеровских негодяев.

Наш колхоз „Коммунар“ в дни великой отечественной войны полностью перестроился на военный лад. Колхозники по-военному относятся к порученной работе. У нас не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, колхозники выходят на работу организованно, строго придерживаясь установленного распорядка дня. С уходом части членов колхоза на защиту социалистической родины, оставшиеся колхозники, не считаясь со временем, работали на полях, не покладая рук, с темна до темна, благодаря чему уборку и обмолот хлебов закончили первыми в районе.

В итоге сельскохозяйственного года мы получили урожай в среднем по зерновым и бобовым 9,91 центнера с гектара против 9,2 центнера по плану. Урожай ржи собран 14,59 центнера с га против 10,7 центнера по заданию, а с семенного участка в 6 гектаров собрано зерна по 21 центнеру с га. Картофеля со всей площади посева получено по 92 центнера с гектара, а с семенного участка в 1,35 га—по 150 центнеров с гектара.

Колхоз досрочно и полностью рассчитался по всем видам государственных обязательств. Кроме того, колхозники сдали в фонд обороны 4 центнера зерна, 19 овчин, 22 килограмма шерсти, 70 килограммов мяса, 360 литров молока и на 1135 рублей облигаций госзаимов.

После выполнения государственных обязательств и засылки всех фондов члены артели получают на трудодень по 3 килограмма зерновых, по 1,250 кг картофеля и около рубля деньгами. Труд колхозников не пропал даром. Например, семья Низовцева М. И. (работало 4 человека) выработала 1739 трудодней и получает на них 5211 килограммов зерновых и 2170 килограммов картофеля. Колхозница Захарова В. И., работая зав. фермами и участвуя в свободное время на полевых

работах, заработала 680 трудодней, на которые получает 2040 килограммов зерна и 850 килограммов картофеля. Воронина О. П. выработала 390 трудодней, заработав 1170 килограммов зерна и 487 килограммов картофеля. Кроме того, некоторые члены артели получают дополнительную оплату труда. Низовцев Д. М. в порядке дополнительной оплаты получает 160 килограммов зерна, Давыдова А. В.—150 килограммов, Гладкова Т. С.—125 килограммов и др.

Члены колхоза, воодушевленные победами Красной Армии, усиленно готовятся к весеннему севу 1942 года.

Семенные и страховые фонды у нас засыпаны полностью, все зерно отсортировано и хорошего качества.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован на 100 процентов.

Сбруя, постромки, вальки имеются полностью.

Заготовлено золы 6 центнеров.

Организовано 2 производственных звена, которые будут выращивать картофель, просо, гречиху, горох, а также обрабатывать семенные участки ржи и озимой пшеницы. План посевных площадей и урожайности доведен до каждого звена. Звеньевые имеют на руках агропланы по каждой закрепленной культуре. Все звенья взяли обязательство получить урожай в текущем году выше, чем установлено по заданию.

Колхозом обучено 2 быка, на которых сейчас производится подвозка кормов. К весеннему севу будет обучено еще 2 головы.

Образцово готовясь к весеннему севу, мы даем слово получить в 1942 году следующие урожаи: ржи и озимой пшеницы—по 15 центнеров с гектара, овса и ячменя—по 12 центнеров с гектара, проса и гороха—по 10 центнеров с гектара, гречихи—по 7,5 центнера с гектара, картофеля—по 150 центнеров с гектара, горчицы—по 3,5 центнера с гектара.

Для выполнения взятых обязательств мы решили:

Заготовить местных удобрений 25 центнеров и минеральных не менее 10 тонн.

Внести навоза под посевы 1100 возов.

Подготовить к весеннему севу коня не ниже как средней упитанности.

Произвести подкормку посевов на площади 12 га.

Организовать весеннее боронование озимых на площади 12 га.

Весенний сев провести в сжатые сроки. Перекрестным способом засеять 10 га.

Произвести двухкратную прополку на всей площади посевов.

Уборку урожая закончить в сжатые сроки и без потерь.

Досрочно выполнить обязательства перед государством.

Довести работу звеньев до конца года.

Наш колхоз соревнуется с колхозами «Примерный» и «VII съезд Советов», Садовского сельсовета. Соцдоговора заключены и на 1942 год.

Мы призываем все колхозы и колхозников Наруксовского района включиться в социалистическое соревнование за то, чтобы добиться в текущем году еще лучших показателей в работе, получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур и обеспечить тем самым Красную Армию и нашу промышленность всем необходимым для доведения войны против немецко-фашистских оккупантов до победного конца. Сделаем все, что от нас зависит, чтобы 1942 год стал годом полного разгрома гитлеровской Германии.

По поручению общего собрания колхозников: М. Низовцев, В. Низовцев, А. Захаров.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ЯНВАРЯ

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислужкой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за 3 дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Нарфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный раз'езд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами, 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин стал к орудию и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

У НАС БУДЕТ БОЛЬШЕ ТАНКОВ И САМОЛЕТОВ, ЧЕМ У НЕМЦЕВ

«Современная война есть война моторов», — так определяет товарищ Сталин роль авиации и танков, роль машин в ведущейся сейчас войне.

Гитлеровская армия идет в бой лишь тогда, когда колонны танков прокладывают и расчищают ей путь, когда фашистская авиация обеспечивает ей прикрытие с воздуха.

Гитлеровская армия — это армия воров и грабителей. Она чувствует себя храбро только тогда, когда ее защищает стальная толща брони.

Производством самолетов и танков для гитлеровцев занята сейчас вся военная промышленность не только Германии, но и стран, захваченных ею. В результате лихорадочной работы военных заводов Германии, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Франции у немцев сейчас больше самолетов и в несколько раз больше танков, чем у нас.

Не имея немцы теперь этого преобладания в количестве

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где разместились на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4-дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение 4 суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка 2 горно-егерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон-Хейнкеля были расстре-

ТРОФЕИ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 6 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309000.

танков и самолетов, их армия давно была бы разбита Красной Армией.

Советские летчики, танкисты и артиллеристы прославились на весь мир своими героическими подвигами в борьбе с количественно превосходящими силами противника. Часто бывает, что наши войска, даже имея на том или ином участке фронта мало танков, отбрасывают назад «непобедимых» немецких разбойников вместе с полчищами танков.

Количественное превосходство немцев в танках и самолетах позволяет им до сих пор, несмотря на громадные потери, предпринимать новые попытки наступления, бросая против нас все новые танковые части и авиационные соединения.

Но уже сейчас производство моторов в Германии доведено до высшего предела. И все же этого фашистам не хватает для того, чтобы возместить потери танков, которые уничтожают-

ланы 3 солдата 1 батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить обер-лейтенанту о том, что им уже давно обещаны смена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Липа.

В деревне Тивьково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

ТРОФЕИ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 6 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Красной Армией. Немцы вынуждены бросать в бой старые танки. Например, под Орлом действовали немецкие танки выпуска 1926 года и даже танки 1917 года, побывавшие в десяти капитальных ремонтах. На одном из участков Западного фронта фашистские авантюристы неудачно пытались обмануть нас «танками», изготовленными... из фаянсы.

В Германии не хватает таких материалов, как свинец, олово, никель, каучук и т. д., а без этих материалов производство моторов невозможно.

Иначе обстоит дело в странах, объединившихся для борьбы с кровавым фашизмом. В Соединенных Штатах Америки (США), Великобритании и СССР изо дня в день растет выпуск самолетов, танков и моторов для них. Моторное производство США, Англии и СССР превосходит производство моторов Германии и подвластных ей держав более, чем втрое.

Наша советская танковая промышленность «... работает очень хорошо и вырабатывает немало превосходных танков»,



Действующая Армия

(Западный фронт)
Минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве. Фото Д. Чернова и Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

Пособие по многосемейности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 26 декабря 1941 года утверждено пособие по многосемейности следующим матерям нашего района:

Князевой Анне Васильевне, дер. Н. Михайловка, Уч.-Майданского сельсовета, имеющей 8 человек детей, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Антониной Федоровной (род. 15 июля 1941 года).

Рычаговой Екатерине Николаевне, с. Мадаево, того же сельсовета, имеющей 8 человек детей, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Анастасией Степановной (род. 26 июля 1941 г.).

Бельдюгиной Ефросинье Федоровне, с. Н. Михайловка, того же сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Александром Павловичем (род. 18 сентября 1941 года).

— говорит товарищ Сталин. Множество предприятий в нашей стране перевело свое производство на выпуск противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов. При помощи всего этого мы выполним задачу, поставленную товарищем Сталиным — среднее и нулю временное превосходство немцев в танках.

Из Америки и Англии к нам прибывают новые партии самолетов и танков. Они уже действуют в бою. Качество американских и английских самолетов, как и качество советских машин, неизмеримо выше немецкого.

«Войну выигрывает тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов», — говорит товарищ Сталин. Скоро гитлеровцы почувствуют, что это значит. Наши войска еще с большей силой будут уничтожать немецкие танки и самолеты. А наша промышленность будет увеличивать выпуск танков, самолетов, противотанкового вооружения. Общими усилиями разбойничий фашизм будет раздавлен.
М. ШИЛОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Шпионы Гитлера наблюдают за Герингом

Как передают в хорошо информированных кругах, Гитлер на одном из совещаний в ставке выразил резкое недовольство действиями германской авиации на Советско-германском фронте и неодобрительно отозвался о руководстве германскими военно-воздушными силами. В связи с этим многие иностранные наблюдатели указывают, что после отставки Браухича отношения между Гитлером и командованием германскими военно-воздушными силами резко обострились. Здесь отмечают, что Гитлер относится с подозрением к Герингу, который формально до сих пор является главнокомандующим германскими военно-воздушными силами.

По сообщению австралийского корреспондента агентства Оверсис Ньюс, в хорошо информированных кругах утверждают, что Гитлер приказал гестапо усилить наблюдение за Герингом. Как стало известно, представители гестапо получили сведения о том, что Геринг в частном порядке совещался с высокопоставленными военными руководителями Германии. Кроме того, Герингу было заранее известно о попытке совершить покушение на Гитлера в его ставке на советско-германском фронте.

(ТАСС)

Японо-китайская война

Севернее Чанша китайские войска продолжают преследовать отступающие японские части. Бои идут южнее Фулипу между реками Лиян и Мизо. На пути отхода японцы форсировали реки Лиян и Лаотан и вступили в бой с китайскими войсками, действующими в их тылу. Японцы несут большие потери.

В районе Кантона китайские войска в течение трех дней ведут контрнаступление на юг вдоль Кантон Ханькоуской железной дороги. С целью срыва наступления китайских войск японцы предприняли наступление в районе Цзунхуа.

10 января. (ТАСС)

Фашисты умерщвляют больных

Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» из Стокгольма, подтверждаются сообщения о том, что германская врачебная комиссия во временно оккупированных советских районах распорядилась умерщвлять больных остро-заразными болезнями солдат и гражданских лиц. Это решение мотивируется тем, что невозможно прекратить распространение болезней «вследствие недостатка мыла и медикаментов».

(ТАСС)

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь» МЦ 6107
Тираж 3000.